
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 17 maart 2023 

nota 
(ter beslissing) Antwoorden Kamervragen Groep Van Haga — audiobestanden 

OMT-vergaderingen in relatie tot de Wob/Woo 

1. Aanleiding 

De ingezonden Kamervragen (2023202088) van het lid Van Haga (Groep Van 

Haga) over de audiobestanden van OMT-vergaderingen in relatie tot de Wet 

openbaarheid van bestuur (Wob)/Wet open overheid (Woo). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met bijgevoegde antwoorden op de 

bovengenoemde Kamervragen 

3. Kernpunten 

De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van uw beantwoording op 31 januari 

jl. van de vragen uit het schriftelijk overleg over de beschikbaarheid van opnames 

OMT-vergaderingen. Zo wordt gevraagd of de betreffende audiobestanden - die 

onterecht en ongewild bij een data-overdracht van het RIVM naar VWS bij het 

ministerie terecht zijn gekomen - vallen onder de Wob/Woo. Ook wordt er 

gevraagd naar de onderbouwing van uw eerdere toelichting omtrent het belang 

van de staat, de mogelijke risico’s voor de staat en de gevolgen voor het OMT 

indien de bestanden openbaar worden gemaakt. 

Ter informatie: de indiener van de bijgevoegde Kamervragen — het lid Van Haga - 

heeft zowel op grond van artikel 68 Grondwet als de Woo om de audiobestanden 

verzocht. 

In de beantwoording van deze vragen verwijst u naar uw eerdere beantwoording 

van Kamervragen en het bovengenoemd schriftelijk overleg. Hierbij geeft u aan 

dat hoewel de bestanden onder de definitie van de Woo en de definitie van 
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archiefbestanden in de Archiefwet vallen, het RIVM deze opnamen echter niet Secretaris Generaal / plv. 

archiveert. Het gaat hier namelijk om geluidsopnamen die slechts ter Secretaris Generaal 

ondersteuning van de verslaglegging door het secretariaat dienen. In aanvulling Nafase COVID-19 

hierop herhaalt u de toelichting over uw besluit om de bestanden voorlopig te Kenmerk 

bewaren om geen voldongen feiten te creëren. Het is staand beleid om geen ARO NDIS 

documenten - die onder de reikwijdte van een verzoek vallen - te verwijderen als 

de Kamer erom vraagt of als er een Woo-verzoek is ingediend. Het feit dat de 

betreffende audiobestanden onder het bereik van de Woo vallen wil echter niet per 

definitie zeggen dat ze ook openbaar worden gemaakt. U benoemt hierbij dat het 

‘belang van de staat’ uit artikel 68 Grondwet het verstrekken van de 

audiobestanden van OMT-vergaderingen aan de Kamer in de weg staat. Ook licht 

u toe dat via Woo-verzoeken niet meer informatie kan worden verkregen dan aan 

de Kamer wordt verstrekt. 

Tot slot benadrukt u het belang van de gemaakte afspraken met de OMT-leden 

over vertrouwelijkheid ten behoeve van het goed functioneren van het OMT en ter 

bescherming van de OMT-leden en hun persoonlijke levenssfeer. Het respecteren 

van dergelijke afspraken en de bescherming van de persoonlijke levenssfeer vallen 

onder bovengenoemde verschoningsgrond ‘belang van de staat’ uit artikel 68 

Grondwet. U licht twee mogelijke risico’s toe indien de bestanden vertrekt zouden 

worden. Zo is een vrije gedachtenvorming binnen het OMT dan niet meer mogelijk 

en daarmee bestaat ook het risico dat in de toekomst bij een eventuele volgende 

pandemie geen gedragen advies meer tot stand komt. Deze risico’s gelden voor 

het openbaar maken van elk van de afzonderlijke bestanden. Het is in het belang 

van de kwaliteit van het advies van het OMT, de samenleving en de 

volksgezondheid dat bovengenoemde vertrouwelijkheid bewaard wordt, nu en in 

de toekomst. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 31 januari jl. heeft u de beantwoording van de vragen van het schriftelijk 

overleg naar de Kamer gestuurd. Tijdens de procedurevergadering van de vaste 

commissie voor VWS van 9 maart jl. is deze brief besproken en heeft het lid 

Agema een tweeminutendebat over dit onderwerp aangevraagd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In bijgevoegde beantwoording herhaalt u uw eerdere toelichting op de status van 

de betreffende audiobestanden mede in relatie tot de Woo, het ‘belang van de 

staat’ uit artikel 68 Grondwet en de gemaakte afspraken met het OMT over 

vertrouwelijkheid. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Zie toelichting bij punt 3 (belang van de staat). 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft afstemming plaatsgevonden met WJZ, OBP en het RIVM. 
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f. Gevolgen administratieve lasten Sns Ouraan / pee: 

N.v.t. Secretaris Generaal 
Nafase COVID-19 

g. Toezeggingen Kenmerk 

N.v.t 3515490-1043551-NC19 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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